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Max Mustermann  
Einführung in die Soziologie (FB02_SS15_SOZ_MM_01)

Erfasste Fragebögen/number of questionnaires analyzed = 15

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol n=Anzahl

mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung
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Relative Häufigkeiten der Antworten Std.-Abw. Mittelwert

Skala Histogramm

 Fragen zur Dozentin/zum Dozenten Fragen zur Dozentin/zum Dozenten

1. Der/Die Dozent/in stellt die Ziele der Veranstaltung
nachvollziehbar dar.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=13
mw=3
s=1,22
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7

2. Der/Die Dozent/in strukturiert die Veranstaltung; es ist
ein roter Faden erkennbar.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=15
mw=2,87
s=1,73
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3. Dem Dozenten/der Dozentin ist es wichtig, dass die
Teilnehmer/innen etwas lernen.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=15
mw=2,07
s=1,1
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4. Der/Die Dozent/in wirkt engagiert. trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=14
mw=2,07
s=1,21
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7

5. Die Zufriedenheit der Studierenden mit der
Lehrveranstaltung scheint dem Dozenten/der Dozentin
wichtig zu sein.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=14
mw=3,14
s=1,7
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6. Der/Die Dozent/in gibt Beispiele, die zum Verständnis
der Lehrinhalte beitragen.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=14
mw=2,29
s=1,49
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7. Der/Die Dozent/in fasst die Inhalte der Veranstaltung
regelmäßig zusammen.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=15
mw=1,33
s=0,49
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8. Der/Die Dozent/in ordnet Einzelaspekte in einen
gesamtthematischen Zusammenhang ein.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=15
mw=2,8
s=1,15

6,7%

1

33,3%

2

46,7%

3

6,7%

4

0%

5

6,7%

6

0%

7

9. Der/Die Dozent/in stellt Bezüge zur Praxis (praktische
Anwendbarkeit) her.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=15
mw=3,93
s=1,62
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10. Der/Die Dozent/in motiviert mich, die behandelten
Themen selbstständig zu vertiefen.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=13
mw=4,46
s=1,66
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11. Der/Die Dozent/in regt zur kritischen
Auseinandersetzung mit den behandelten Themen an.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=15
mw=2,8
s=1,57
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12. Der/Die Dozent/in gestaltet Präsentationsmedien (z.
B. Folien, Tafelbild oder
Flipcharts) ansprechend.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=13
mw=3
s=1,53
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13. Der/Die Dozent/in bindet Präsentationsmedien (z.B.
Folien, Tafelbild, Pinnwände, Flipcharts) m.E. sinnvoll in
die Veranstaltung ein.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=10
mw=1,9
s=0,74
E.=3
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14. Der/Die Dozent/in gab mir eine Rückmeldung zu
meinen Leistungen (wie z.B. einem Referat), die mir
weitergeholfen.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=15
mw=2,67
s=1,4
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15.  Ich finde bereitgestellte Arbeitsmaterialien (z.B.
Handouts, Skripte, Literaturhinweise oder
Linksammlungen) zur Veranstaltung hilfreich.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=13
mw=2,77
s=1,17
E.=1
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 Fragen zur Veranstaltung Fragen zur Veranstaltung

16. Die Menge an behandeltem Stoff/die Breite an
Themen ist...

viel zu umfangreichviel zu gering n=15
mw=4,33
s=1,35
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17. Das Tempo der Lehrveranstaltung ist... viel zu
schnell

viel zu langsam n=15
mw=3,87
s=0,35
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18. Mein Arbeitsaufwand für diese Veranstaltung ist
verglichen mit anderen Vorlesungen/Seminaren/
Übungen in meinem Studiengang...

viel zu hochviel zu gering n=14
mw=5,5
s=1,09
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19.  Die Veranstaltung fördert mein Interesse an der
behandelten Thematik.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=12
mw=3,67
s=1,67
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20. Ich stelle Fragen, wenn mir etwas unklar ist. trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=14
mw=2,29
s=1,14
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21. Ich beteilige mich gern an der Veranstaltung (z.B. an
Diskussionen; bei Fragen der Lehrkraft).

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=14
mw=3,14
s=1,23
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22. Ich habe durch das Halten eines Referates gelernt,
Inhalte aufzubereiten und angemessen darzustellen.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=14
mw=2,93
s=1,73
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23. Ich wurde durch das Arbeiten in Gruppen dazu
angeregt, mich aktiv mit Inhalten, anderen Perspektiven
und Meinungen auseinanderzusetzen.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=13
mw=2,62
s=1,61
E.=2
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24. Ich habe in Diskussionen gelernt meine eigenen
Argumente angemessen vorzubringen und mich mit
anderen Perspektiven auseinanderzusetzen.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=13
mw=3,15
s=1,41
E.=1
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25. Ich habe durch die Übungsaufgabe gelernt, mich
regelmäßig mit dem Lehrstoff auseinanderzusetzen.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=5
mw=4,2
s=1,79
E.=10
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26. Wenn man alles in einer Note zusammenfassen
könnte, würde ich der Veranstaltung folgende Note
geben:

61 n=13
mw=2,69
s=0,95
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27. Wenn man alles in einer Note zusammenfassen
könnte, würde ich der Dozentin/dem Dozenten 
folgende Note geben:

61 n=15
mw=2,6
s=1,06
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 Fragen zur Vor- und Nachbereitung Fragen zur Vor- und Nachbereitung

28. Ich bereite die Veranstaltung regelmäßig vor und
nach.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=15
mw=5,47
s=1,51
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29. Es fällt mir in der Regel leicht, die Inhalte dieser
Lehrveranstaltung zu verstehen.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=14
mw=2,14
s=1,03
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30. Um der Veranstaltung folgen zu können, ist mein
Vorwissen ausreichend.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=14
mw=2,43
s=1,65
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31. Das Thema/die Themen der Veranstaltung hat/
haben mich schon vor Beginn der Veranstaltung
interessiert.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=15
mw=4,27
s=1,91
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 Rahmenbedingungen Rahmenbedingungen

32. Die Räumlichkeiten der Veranstaltung (Größe, Lage
etc.) sind gut.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=11
mw=1,36
s=0,67
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33. Die Ausstattung des Raumes (Medien, Technik,
Steckdosen etc.) ist für die Veranstaltung angemessen.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=15
mw=1,6
s=0,99
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34. Die Gruppengröße ist m. E. der Art und Anforderung
der Veranstaltung angemessen.

trifft gar nicht zutrifft völlig zu n=14
mw=1,43
s=0,85
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Profillinie
Teilbereich: FB 02 - Sozialwissenschaften, Medien & Sport
Name der/des Lehrenden: Max Mustermann
Titel der Lehrveranstaltung:
(Name der Umfrage)

Einführung in die Soziologie (FB02_SS15_SOZ_MM_01)

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

 Fragen zur Dozentin/zum Dozenten Fragen zur Dozentin/zum Dozenten

1. Der/Die Dozent/in stellt die Ziele der Veranstaltung
nachvollziehbar dar.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=13 mw=3,00

2. Der/Die Dozent/in strukturiert die Veranstaltung; es ist
ein roter Faden erkennbar.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=15 mw=2,87

3. Dem Dozenten/der Dozentin ist es wichtig, dass die
Teilnehmer/innen etwas lernen.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=15 mw=2,07

4. Der/Die Dozent/in wirkt engagiert. trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=14 mw=2,07

5. Die Zufriedenheit der Studierenden mit der
Lehrveranstaltung scheint dem Dozenten/der Dozentin
wichtig zu sein.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=14 mw=3,14

6. Der/Die Dozent/in gibt Beispiele, die zum Verständnis
der Lehrinhalte beitragen.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=14 mw=2,29

7. Der/Die Dozent/in fasst die Inhalte der Veranstaltung
regelmäßig zusammen.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=15 mw=1,33

8. Der/Die Dozent/in ordnet Einzelaspekte in einen
gesamtthematischen Zusammenhang ein.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=15 mw=2,80

9. Der/Die Dozent/in stellt Bezüge zur Praxis (praktische
Anwendbarkeit) her.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=15 mw=3,93

10. Der/Die Dozent/in motiviert mich, die behandelten
Themen selbstständig zu vertiefen.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=13 mw=4,46

11. Der/Die Dozent/in regt zur kritischen
Auseinandersetzung mit den behandelten Themen an.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=15 mw=2,80

12. Der/Die Dozent/in gestaltet Präsentationsmedien (z.B.
Folien, Tafelbild oder
Flipcharts) ansprechend.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=13 mw=3,00

13. Der/Die Dozent/in bindet Präsentationsmedien (z.B.
Folien, Tafelbild, Pinnwände, Flipcharts) m.E. sinnvoll in
die Veranstaltung ein.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=10 mw=1,90

14. Der/Die Dozent/in gab mir eine Rückmeldung zu
meinen Leistungen (wie z.B. einem Referat), die mir
weitergeholfen.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=15 mw=2,67

15.  Ich finde bereitgestellte Arbeitsmaterialien (z.B.
Handouts, Skripte, Literaturhinweise oder
Linksammlungen) zur Veranstaltung hilfreich.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=13 mw=2,77

 Fragen zur Veranstaltung Fragen zur Veranstaltung

16. Die Menge an behandeltem Stoff/die Breite an
Themen ist...

viel zu gering viel zu
umfangreich n=15 mw=4,33

17. Das Tempo der Lehrveranstaltung ist... viel zu langsam viel zu
schnell n=15 mw=3,87

18. Mein Arbeitsaufwand für diese Veranstaltung ist
verglichen mit anderen Vorlesungen/Seminaren/Übungen
in meinem Studiengang...

viel zu gering viel zu hoch
n=14 mw=5,50

19.  Die Veranstaltung fördert mein Interesse an der
behandelten Thematik.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=12 mw=3,67

20. Ich stelle Fragen, wenn mir etwas unklar ist. trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=14 mw=2,29

21. Ich beteilige mich gern an der Veranstaltung (z.B. an
Diskussionen; bei Fragen der Lehrkraft).

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=14 mw=3,14

22. Ich habe durch das Halten eines Referates gelernt,
Inhalte aufzubereiten und angemessen darzustellen.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=14 mw=2,93
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23. Ich wurde durch das Arbeiten in Gruppen dazu
angeregt, mich aktiv mit Inhalten, anderen Perspektiven
und Meinungen auseinanderzusetzen.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=13 mw=2,62

24. Ich habe in Diskussionen gelernt meine eigenen
Argumente angemessen vorzubringen und mich mit
anderen Perspektiven auseinanderzusetzen.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=13 mw=3,15

25. Ich habe durch die Übungsaufgabe gelernt, mich
regelmäßig mit dem Lehrstoff auseinanderzusetzen.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=5 mw=4,20

26. Wenn man alles in einer Note zusammenfassen
könnte, würde ich der Veranstaltung folgende Note
geben:

1 6
n=13 mw=2,69

27. Wenn man alles in einer Note zusammenfassen
könnte, würde ich der Dozentin/dem Dozenten folgende
Note geben:

1 6
n=15 mw=2,60

 Fragen zur Vor- und Nachbereitung Fragen zur Vor- und Nachbereitung

28. Ich bereite die Veranstaltung regelmäßig vor und
nach.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=15 mw=5,47

29. Es fällt mir in der Regel leicht, die Inhalte dieser
Lehrveranstaltung zu verstehen.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=14 mw=2,14

30. Um der Veranstaltung folgen zu können, ist mein
Vorwissen ausreichend.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=14 mw=2,43

31. Das Thema/die Themen der Veranstaltung hat/haben
mich schon vor Beginn der Veranstaltung interessiert.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=15 mw=4,27

 Rahmenbedingungen Rahmenbedingungen

32. Die Räumlichkeiten der Veranstaltung (Größe, Lage
etc.) sind gut.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=11 mw=1,36

33. Die Ausstattung des Raumes (Medien, Technik,
Steckdosen etc.) ist für die Veranstaltung angemessen.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=15 mw=1,60

34. Die Gruppengröße ist m. E. der Art und Anforderung
der Veranstaltung angemessen.

trifft völlig zu trifft gar nicht zu
n=14 mw=1,43
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Auswertungsteil der offenen FragenAuswertungsteil der offenen Fragen

 Offene Kommentare zur Veranstaltung Offene Kommentare zur Veranstaltung

Was gefällt Ihnen an der Veranstaltung besonders gut?
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Was würden Sie verbessern?




